

检查。9月下旬,我们在抓各执法单位自查补报的同时,抽调30名骨干人员组成专门班子,分成6个检查组,集中学习文件,统一思想,明确任务,迅速投入检查,重点检查了市直和城区有关单位。

三、按章处理与立规建制相结合。清理是手段,整改是目的。我们在清理整顿罚没财务工作中十分注重把处理案件和立规建制结合起来,做到边清理检查,边处理结案;边督促入库,边建章建制。

一是边检查边结案,不走过场。我们本着“依法办事,违法必究”的原则,对查出的各种违法乱纪问题,一方面严格按照《国务院关于违反财政法规处罚的暂行规定》和《湖北省罚没收入管理办法》等文件精神进行处理;另一方面结合各单位实际提出了四条具体处理意见,下发到市直有关单位和各乡、镇、办事处执行。第一,抓紧落实和处理罚没财务违纪问题,该调帐的调帐,该缴款的缴款,该补办手续的补办手续。第二,对已形成事实的坐支,用款单位要写出书面检查和补办用款报告,经调查确属需要的,报市政府审批后,转财政作列支处理。第三,凡用于个人福利,滥发奖金,实物、补贴的,要全部追回。第四,对应缴的罚没款项,要限期缴款,逾期不交的,通知银行扣款或从下年度经费中抵扣。按照上述四条意见,我们在检查定案中不搞下不为例,坚持做到清理检查一户,落实定案一户,确保了这次清理整顿罚没财务工作善始善终。

二是边检查边入库,确保收入不流失。罚没收入违纪问题核定案以后,立即由市“三查”办公室下达通知书,明确规定调帐额、入库额,然后由清理整

顿专班人员负责督促入库。在督促入库中,我们排除各种阻力,一方面依靠各级领导,多作政策宣传,帮助违纪单位提高对违犯财经法纪危害性的认识;另一方面采取经济手段,促使这些单位调帐交款。

三是边整顿边建制,理顺罚没收入财务管理秩序。加强罚没收入管理,真正用财政法规、政策来约束、引导罚没收支流向,既是治理整顿的需要,也是加强财政管理的需要。因此,我们抓住这次清理整顿罚没财务的契机,完善制度,理顺关系。首先,我们制定了《随州市罚没收入管理实施细则》,使罚没财务管理走上正轨。第二,设立了罚没收入管理站,配备专人,负责罚没收入管理的日常工作,督促各执法单位将罚没收入及时足额地缴入国库。第三,完善了财政统一罚款收据管理办法,建立了凭证领用缴销制度。参照税票的管理办法,设置了票证领、用、存专用帐簿及票款结算手册,并规定没有罚款许可证的单位不得领取罚没收入凭证,以防乱收滥罚,便于跟踪管理。第四,建立了罚没收入收支两条线管理制度,要求各执法机关的罚没收入每月25日以前全额上缴财政金库,除案件未了的,任何执法机关和乡镇财政的罚没收入,帐面一律不准保留余额。办案费用严格按预算或批准的指标下拨,严禁将罚没收入作为“预算处暂存”或周转金使用,以杜绝坐支现象。第五,为了督促执法单位自觉执行财政法规,有利于社会各界监督各执法单位正确执法,制定了有关罚没收入管理的奖励与处罚制度,既鼓励群众举报,又约束执法人员的违法违纪行为。



全国国债工作会议在常州召开

今年四月二十六日至三十日,财政部在江苏省常州市召开了一九九〇年全国国债工作会议。项怀诚副部长到会讲了话。他说,十年来,国债工作的成绩是显著的,各级国债工作人员克服工作中遇到的困难和阻力,艰苦奋斗,为完成国债发行任务,平衡国家财政收支做出了贡献。希望同志们发扬成绩,继续做好工作,争取更大的贡献。

项怀诚同志对做好一九九〇年的国债工作提出了五点要求,一是国债工作要正确执行政策,圆满完成发行任务,同时,还要把宣传教育贯穿于国债发行的全过程,通过我们的宣传工作,使国债发行起到进行全局观念和爱国主义思想教育的作用,以有利于社会经济的稳定。二是切实搞好国债流通转让试点工作,增加上市券种,逐步使国债流通转让市场有一个新的发展。三是要普遍推行多渠道办理国债发行和兑付的办法,进一步便利群众,提高国债信誉,促进国债发行。四是要加强国债管理工作,使国债管理的水平有一个较大的提高。五是继续搞好国债队伍建设和国债的制度建设,为今后的工作创造条件。

会议期间,来自各省、自治区、直辖市和计划单列市财政部门的代表通过广泛交流工作中的经验,对今后的国债工作提出了不少好的建议。

这次会议上,还表彰了一九八九年国债工作的先进单位。

(芮 斋)